

# 立冬乐响，青春绽放

## 济宁一中西洋乐团闪耀“乐响济宁·共圆梦想”音乐会

11月7日，济宁市第一中学西洋乐团受邀亮相“乐响济宁·共圆梦想”文艺两新专场音乐会，为全场观众献上了一场兼具实力与情怀的视听盛宴。

本次音乐会由济宁市文学艺术界联合会、济宁市文化和旅游局、济宁城投服务集团有限公司、北京保利剧院管理有限公司联合主办，济宁市音乐家协会、济宁保利剧院管理有限公司承办，济宁市音乐家协会“文艺两新”工作委员会协办。作为学校艺术教育在济宁市音乐家协会的首次亮相，西洋乐团的同学们以饱满热情与专业态度站上舞台，带来经典曲目《情热

大陆》。默契的声部配合、精湛的演奏技艺，松弛自如的情感表达，将人生百态的细腻故事娓娓道来，以青春姿态诠释着对人生风雨起伏的接纳与感悟，奏响了属于少年们的奋进之歌。演出结束后，全场掌声雷动，充分展现了济宁一中师生团队的高超艺术水准。

精彩演出的背后，是跨年级师生的同心协力与默默坚守。参演学生涵盖高一至高三三个年级，高三学子从备考的战场奔赴而来，高二乐团骨干助力传帮带，高一新生快速融入集体，大家在繁忙的学业之余，坚守午休排练常态，潜心打磨技艺。更有家长代

表侯大海老师倾情加盟助阵，让家校共育理念在艺术实践中落地生根。从声部磨合到整体合练，从细节打磨到情感升华，团队凝心聚力、高效协作，用实际行动诠释了“务实高效、团结奋进”的一中精神，更彰显了学校艺术教育多年沉淀的丰硕成果。

活动现场，老师们的肯定、家长们的喝彩，成为乐团前行的莫大动力。此次参演不仅是一次高质量的艺术实践，更是我校未来音乐力量朝气的集中展现，为学校艺术教育发展写下了浓墨重彩的一笔。

(通讯员 戴雪飞)



演出现场。

### 曲阜中医药学校

## 以赛促学，岐黄之术联通世界

11月7日至9日，2025一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第二届中医临床技能赛项(中职组)在曲阜中医药学校举办。来自国内外12支参赛队同台竞技，以技能切磋传承中医精髓，以国际交流搭建合作桥梁，展现了新时代中职中医药学子的专业素养与文化自信。

作为赛事亮点，11月7日下午组委会特别设置了“外国留学

生体验赛项”环节。在专业教师指导下，来自俄罗斯、越南、蒙古、吉尔吉斯斯坦等国家留学生亲身参与画经点穴、罐法灸法、推拿技术实操，沉浸式感受中医药文化魅力，纷纷为中医技艺的精妙点赞，为赛事增添了浓厚的国际交流氛围。

本次赛事为团体赛，采用“理论机考+实践操作”的考核模式，对标中职中医药专业教学标准及中医执业助理医师考核要

求，设置了中医理论测试、画经点穴、罐法灸法、推拿技术四大核心考核项目。

中医理论测试以人机对话形式进行，重点考查选手中医理论与辨证论治能力。在画经点穴赛场，选手们精准绘制经络走向、标注穴位定位，展现对经络腧穴基础知识的熟练掌握；罐法灸法考核中，选手们规范操作拔罐、艾灸技法，注重火候控制与穴位配伍，体现中医外治法的实

操精髓；推拿技术赛场，推拿手法娴熟运用，力道刚柔并济，腰背部推拿操作展现出扎实的临床实操能力。裁判专家严格遵循“公平、公正、公开”原则，确保赛事质量。赛场之上，选手们沉着应战、操作娴熟，既展现了扎实的专业技能，又体现了切磋互鉴的良好氛围。

本次大赛是中医临床技能的竞技舞台，也是中医药文化国际传播的重要桥梁。赛事以“以

赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”为奋斗目标，不仅集中检阅了中职中医药职业教育的人才培养成果，更搭建了“一带一路”暨金砖国家传统医学交流合作的重要平台。参赛选手纷纷表示，将以此次大赛为契机，深耕中医临床技能实践，传承精髓、守正创新，争做中医药文化的传播者与国际健康合作的践行者。

(通讯员 朱明义)